
VERBALE DEL 29 GIUGNO 2016

L'anno 2016, ll giorno 29 del mese di Giugno si è riunito presso la sua sede sita in

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolamento, del

prot.1027244 del 17 giugno 2016 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige ilverbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 10,00 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Colletti, Duminuco, Giocaliero, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Savoca e Scarlata.

Risultano assenti i Consiglieri Di Fazio, Greco, Guaresi e Terzo.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente augura al Consigliere Di Fazio, ancora in convalesc enza, unabuona guarigione.

Il Presidente comunica che da lunedì si effettuerà f intervento della ruspa sulla Costa Sud delle spiagge di

Romagnolo e Bandita a completamento del lavoro poftato avanti dagli operai della Reset, battaglia portata

avanti dal Consiglio.

Alle ore 10,15 entra il Consigliere Greco.

Il Presidente Tomaselli ringrazia l'Amministraziorrc Comunale e la Giunta per aver confermato l,impegno

preso per l'assegnazione dei Lavatoi. Nel 2013 aveva bloccato il bando che prevedeva l'affidamento dei

locali a privati per una utilizzazione frnalizzata alla cultura della legalità. In quella occasione ha pensato che

f incentivazione ad una cultura della legalità poteva e doveva partire proprio dall'istituzione rappresentata nel

territorio dalla Seconda Circoscrizione e questa convinzione è stata poi condivisa dal Sindaco. Giorno 30 c.m.

alle ore 11,00 ci sarà la consegna ufficiale dei lavatoi comunali di via Germanese e via Cirincione e chiede la

massima disponibilità da parte degli uffici, in quanto è un esempio virtuoso per la città di palermo. La

scommessa è impegnarsi per far crescere cultura dell' antimafia come desiderava Padre Pino Puglisi. Ritiele
che a settembre si terrà un'iniziativa importante nel lavatoio che parte dalla Circoscrizione.

Non capita ogni giorno che l'Amministrazione Cornunale consegni un monumento, addirittura 2 opere appena

collaudate, ritiene che questo debba essere motivo di orgoglio per tutta la Circoscrizione. Il Presidente legge

la nota pervenuta dal Settore Servizi alla Collettività avente per oggetto: Apertura Lavatori Comunali di via

Cirincione e via Germanese e l'allegata Deliberazione della Gunta Comunale n. Il4 d,el23 Giugno 2016

avente per oggetto: Atto di indirizzo per l'assegnazione della Lavanderia Comunali di via Cirincione snc e di

via Germanese snc - Sede della Legalità a Brancaccio.

Per quanto riguarda 1o spostamento del mercatino rionale in via DI Vittorio informa che è previsto e'tro il
mese di luglio.
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Il Presidente dà la parola al Vice Presidente Inzerillo, il quaie è felice che questi lavatoi sono stati affidati alla

Seconda Circoscrizione. Spera che ci sia il personale per poterli tenere aperti e renderli fruibili. A suo awiso

sarebbe stato meglio affidarli a strutture solide, come il Centro Padre Nostro. Peftanto suggerisce di affidare il
terzo lavatoio, ancora da ristrutturare, a dei privati che possano renderlo fruibile a tutta la ciltadinanza.

Comunica inoltre che nel territorio le condizioni igienico sanitarie sono pessime, tanto da far proliferare i

ratti. Peftanto chiede al Presidente di invitare la RAP e I'Assessore al ramo in aula per la risoluzione di questo

grave problema che attanagli il territorio.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Duminuco, il quale esprime soddisfazione per l'asse gnazione dei 2

lavatoi. Per quanto riguarda l'intervento del Consigliere Colletti, vuole ricordare che il centro di via Messina

Marine è stato piir volte vandalizzato, non è idoneo, quindi se si trova la possibilità di utilizzarlo ad altro uso è

un bene per tutti. Nello specifico rendere una struttura un luogo di accoglienza verso i meno fortunati

costituisce un importante passo avanti verso l'accoglienza dei rnigranti, cosa che dovrebbe costituire

l'obiettivo di tutte le persone di buona volontà come dice lo stesso pontefice. La politica della tolleranza non è

affermarla, ma renderla concreta.

Interviene il Corisigliere Savoca, il quale sottolinea l'impoftanza di aprire centri per gli immigranti in tutte le

8 circoscrizioni, per creare il giusto equilibrio.

Il Consigliere Greco chiede di osseruare un minuto di silenzio per le vittime dell'attentato a Istanbul e il
Presidente e il Consiglio accordano tale richiesta.

Il Presidente Tomaselli fa un inciso per quanto riguarda il lavatoio. Sottolinea, come ha già letto, di aver fatto

mettere nell'atto di indirizzo il problema custodia e pulizia dei locali. Non condivide e ha bloccato

l'assegnazicne dei lavatoi agli enti, l'affidamento è dato Comune e irr questo caso alla Circoscrizione , con

la possibilità di un úilizzo temporaneo ad Associazioni, Panocchie ed Enti. Sarà cura del Presidente e del

Consiglio condividere il bene con turte le forze sociali clel territorio.

Alle ore 10,50 escono i Consiglieri Duminuco e Greco e alla stessa ora entrano i Consiglieri Sala e

Scarlata.

Per quanto riguarda quanto dichiarato dal Consigliere Colletti. ritiene sarebbe oppoftuno approfonclire

I'argomento in uua seduta specifica con I'Assessore Ciulla.

Il Presidente passa al II punto all'OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti._Passa alla nomina dei

scrutatori Cangelosi, Cardella e La Valle e il Consiglio approva la nomina alle ore 10,55.
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Greco, Guaresi e

Si dà lettura del verbale del 3 giugno 2016 che viene approvato all'unanimità per appello

1l'05. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Di Fazioo Duminuco, Giocaliero,
Terzo.

Alle ore 11,06 entra il Consigliere Greco.

Si dà lettura del verbale del 9 giugno 2016 che viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore
11'10' Risultano assenti allavotazione i Consiglieri Di Fazio,Duminuco, Giocalieroo Guaresi e Terzo.

Il Presidente pertanto propone di prelevare il parere n. 887600 d,el 09.06.2016 e il Consiglio approva
all'unanimità.

Si dà lettura del parere sopracitato avente per oggetto: Programma Triennale OO.pp. 2016-2018

Il Presidente Tomaselli informa il Consiglio che vi è allegato un supporto informatico pertanto il Vice
Presidente Inzerillo e il consigliere Savoca chiedono una sospensione per recarsi a consultare il dischetto su
un pc per avere maggiori delucidazioni sul programma Triennale.

Pertanto alle ore 11,30 il Presidente Tomaselli accorda la richiesta e sospende i lavori d,aula anticipando che
riprenderanno fra un'ora.

Alle ore 12'30 il Presidente dispone l'appello, ma essendo il solo presente non apre la seduta rinviando i
lavori all'indomani.

Il Segretario

(Esp. Amm.vo Anna Maria Geraci)
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